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𝑓(𝑥)تابع   = [

√2𝑥
5
 در کدام نقطه پیوسته است؟ [

1 )1215=x     2 )50=x    3 )5=x     4 )5000=x 

  3پاسخ: 

2𝑥√مقدار عبارت  x=5000و  x ،50=x=1215در 
5

 ها پیوسته نیست.در این نقطه f(x)شود پس تابع صحیح می 

2𝑥√مقدار عبارت  x=5در نقطه 
5

 در این نقطه پیوسته است.  f(x)صحیح نیست پس تابع  

 

𝑓(𝑥)تابع  = {𝑥
4 − 4𝑥 𝑥6 = 𝑥2

𝑥4 + 4𝑥 𝑥6 ≠ 𝑥2 درچند نقطه ناپیوسته است؟ 

1 )2     2 )1      3 )3      4 )4 

  1پاسخ: 

 توجه کن که:

𝑥6 = 𝑥2 ⟹ 𝑥 = ±1    ,    𝑥 = 0 

 ضابطه تابع به شکل زیر است:

𝑓(𝑥) = {
𝑥4 − 4𝑥 𝑥 = 𝑥   یا   0 = ±1

𝑥4 + 4𝑥 𝑥 ≠ 𝑥   یا   0 ≠ ±1
 

 پس:

𝑓(𝑥) =

{
 
 

 
 𝑥4 + 4𝑥 𝑥 ≠ 𝑥   یا   0 ≠ ±1

−3         𝑥 = 1
0            
5           

𝑥 = 0
𝑥 = −1

 

 در نتیجه:

lim 𝑓(𝑥) =

𝑥 → (−1)  
lim (𝑥4 + 4𝑥)
𝑥 → (−1)     

= −3 ≠ 𝑓(−1) = 5    ,   lim 𝑓(𝑥) =
𝑥 → 0       

lim(𝑥4 + 4𝑥)
𝑥 → 0             

= 0 = 𝑓(0) 

lim 𝑓(𝑥) =

𝑥 → 1         
lim (𝑥4 + 4𝑥)
𝑥 → 1            

= 5 ≠ 𝑓(1) = −3 

 ناپیوسته است.  x=-1و  x=1پس تابع در 
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𝑓(𝑥)تابع  mبه ازای کدام مقدار  = {

𝑚

𝑥−1
𝑥 < −2

𝑥+2𝑚
𝑥+3

𝑥 ≥ −2
 پیوسته است؟ IRروی  

1 )3
7
     2 )6

7
    3 )7

6
     4 )7

3
 

  2پاسخ: 

 هم پیوسته است. بنابراین حدهای چپ و راست تابع و مقدار تابع در این نقطه برابراند: x=-2پیوسته است پس در  IRتابع روی 

lim 𝑓(𝑥) =

𝑥 → (−2)−
lim

𝑚

𝑥 − 1
=
𝑚

−3
𝑥 → (−2)−        

 

𝑓(−2)
=
lim𝑓(𝑥) =

𝑥 → (−2)+
lim

𝑥 + 2𝑚
𝑥 + 3

=
−2+ 2𝑚
−2+3

𝑥 → (−2)+        
= 2𝑚− 2 

 پس داریم:

2𝑚− 2 =
𝑚

−3
⇒ 𝑚 =

6
7

 

𝑓(𝑥)تابع  =
2[𝑥]

√4𝑥−𝑥2
 اش ناپیوسته است؟درکدام نقاط از دامنه 

 5و 4و 3( 4   4و 3و 2( 3    3و 2و 1( 2    2و 1و 0( 1

  2پاسخ: 

 اول باید دامنه تابع را پیدا کنیم.

4𝑥 − 𝑥2 > 0 ⟹ 0 < 𝑥 < 4 

 های صحیح این بازه تابع ناپیوسته است. ( است. در نقطه0،4پس دامنه تابع بازة )

 ناپیوسته است.  x=3و  x ،2=x=1های ع در نقطهپس تاب

 

 limحاصل 
𝑥7+1
𝑥9+1

𝑥 → −1
 کدام است؟ 

1 )5
7
     2 )7

5
      3 )9

7
     4 )7

9
 

  4پاسخ: 

 راه اول:
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lim 
𝑥7 + 1
𝑥9 + 1

𝑥 → −1     
=
lim 

(𝑥 + 1)(𝑥6 − 𝑥5 +⋯+ 𝑥2 − 𝑥 + 1)
(𝑥 + 1)(𝑥8 − 𝑥7 +⋯+ 𝑥2 − 𝑥 + 1)

𝑥 → −1                                                           
= lim 

𝑥6 − 𝑥5 +⋯+ 𝑥2 − 𝑥 + 1
𝑥8 − 𝑥7 +⋯+ 𝑥2 − 𝑥 + 1

𝑥 → −1                                          
=

7
9

 

 راه دوم: 

 کنیم:از قاعدة هویپتال استفاده می

lim 
𝑥7 + 1
𝑥9 + 1

𝑥 → −1    
= lim 

7𝑥6 + 1
9𝑥8 + 1

𝑥 → −1      
=

7
9
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